

# 台湾出现首例人感染 H7N9 禽流感病例

台湾卫生主管部门疾病管制局 24 日傍晚通报,台湾地区出现首例人感染 H7N9 禽流感确诊病例,目前该患者已被送往专门医院进行救治。

据台疾管局介绍,这名在苏州工作的 53 岁台湾男性,3 月 28 日至 4 月 9 日在苏州,4 月 9 日由上海返回台湾,12 日开始出现发热、盗汗和倦怠等症状,16 日因高烧就医,入住某医院急诊病房。19 日该患者因病情恶化,于 20 日被转送至某医学中心(类似大陆三甲医院)。这段期间该患者两次接受检验均显示为 H7N9 阴性,24 日上午以 RT-PCR 检验呈现 H7N9 阳性,当日傍晚以基因定序确诊。

通报称,该名患者在苏州期间没有禽鸟接触史,也没有食用未熟禽类或蛋品。

目前统计,与他接触者共有 139 人,包括 3 名密切接触者、26 名一般接触者和 110 名医院工作人员。医院工作人员中有 3 人出现上呼吸道症状。目前所有接触者都被密切关注,一旦出现发烧、咳嗽等类流感症状,将被立即送医治疗。

链接>>相关新闻 2

## 25 日:内地共报告确诊病例 109 例

截至 25 日上午,内地共报告人感染 H7N9 禽流感确诊病例 109 例,死亡 23 例,14 人康复。累计:河南 4 例、山东 1 例、浙江 42 例(6 例死亡)、上海 33 例(12 例死亡)、江苏 24 例(4 例死亡)、北京 1 例、安徽 4 例(1 例死亡)。另外,24 日台湾确诊首例。

链接>>相关新闻 2

## 河南新增 1 例人感染 H7N9 禽流感确诊病例

4 月 25 日,河南郑州市新增 1 例人感染 H7N9 禽流感确诊病例。

患者崔某,男,56 岁,郑州市中原区市民。4 月 25 日,省级专家组根据实验室检测结果和临床表现及流行病学调查,综合判定该患者为人感染 H7N9 禽流感确诊病例。目前,患者病情危重,正在郑州市内某医院接受治疗。

该病例的密切接触者共 7 人,均已采取医学观察措施,未发现异常。

截至目前,河南省共报告人感染 H7N9 禽流感确诊病例 4 例,其中周口市的 1 名患者已康复出院。

## 中国政府朝鲜半岛事务特别代表访美

应美国对朝政策特别代表戴维斯邀请,中国政府朝鲜半岛事务特别代表武大伟 21 日至 25 日访问了美国。

中美双方就当前朝鲜半岛局势坦率深入地交换了意见。双方一致认为,维护半岛和平与稳定、实现半岛无核化符合中美两国利益,也符合本地区各国利益。双方同意继续就有关问题保持沟通和协商。

## 法国总统奥朗德抵京访华

应国家主席习近平邀请,法国总统弗朗索瓦·奥朗德 25 日上午抵达北京,开始对中国进行国事访问。

这是奥朗德就任法国总统以来首次访华。

访华期间,习近平将与奥朗德举行会谈,国务院总理李克强、全国人大常委会委员长张德江等中方其他领导人将分别同他会见。双方将就中法关系、中欧关系及共同关心的国际和地区问题深入交换意见。奥朗德还将访问上海,并出席上海交大-法国巴黎高科卓越工程师学院成立仪式。

## 安倍昨派防务官访华

日本政府称 25 日将派防卫省的一名局长访华。这将是安倍晋三上台后中日防务部门首次司局级磋商。日本防卫省高官称,有必要与中国商讨如何避免“最坏事态”。然而安倍的表态令这一进展的前景变得不那么明朗:他将“向钓鱼岛派驻公务员或建港口”视为选项;称不会向任何威胁屈服,要确保阁员参拜靖国神社的自由。

韩国《朝鲜日报》担心安倍会变本加厉,连日本媒体也慨叹,这个国家执政者的国际观让人不得不怀疑。《日经新闻》评论称,中国领导层尚未打消对日本的不信任感,今后中国将继续在改善关系和保持强硬姿态之间作出权衡。



孟加拉国大楼倒塌死亡人数升至 147 人  
1600 多人受伤

4 月 24 日,救援人员在孟加拉国首都达卡郊区萨瓦尔镇大楼坍塌现场转移受伤人员。

据孟加拉国警方 25 日确认,该国首都达卡郊区萨瓦尔镇 24 日发生的楼房倒塌事故已造成 147 人死亡,1600 多人受伤。这是孟加拉国有史以来发生的最严重的楼房倒塌事故。

当地警方官员阿什拉夫 25 日告诉新

华社记者,救援人员正在彻夜不停地进行搜救。由于很多伤者伤势严重,预计死亡人数还可能继续上升。

当地时间 24 日上午 9 时许,位于达卡市郊萨瓦尔镇一栋八层高的商用楼房突然倒塌。楼里有数百间商铺、数家制衣厂和一家银行。

军方人员已被调集参与救援,大楼倒

塌原因尚在调查中。

据当地媒体报道,23 日这栋楼房出现裂缝,当局要求停止使用该楼房,禁止人员出入,但是制衣厂主无视规定,仍然要求工人继续工作。

孟加拉国安全事故时有发生,首都达卡郊区此前也曾发生制衣厂火灾和建筑坍塌事故,造成重大人员伤亡。

## 朝鲜要求与美国进行“核国家对话”

25 日是朝鲜人民军建军 81 周年纪念日,朝鲜 23 日再次通过媒体要求同美国开展核国家之间的对话,而美国迅速驳斥朝鲜的要求“既不现实,也无法接受”。

朝鲜《劳动新闻》23 日发表署名文章称,美国及其追随势力通过“提出荒唐的对话前提条件”,欲将半岛当前紧张局势的责任转嫁给朝鲜。朝鲜认为,“如果要朝鲜和美国坐到谈判桌,那将是两个核国家之间的对话,而不是一方迫使另一方弃核”。文章呼吁美方认真对待朝鲜国防委员会政策局声明中提到的“正当对话要求”。

美国拒绝了朝鲜的要求。美国负责国际安全和防务事务的助理国务卿托马斯 23 日称:“朝鲜要求被承认为一个核

国家,这种要求既不现实,也让人无法接受。”

但韩国一些军方高官认为,朝鲜已具备短程核导弹。据路透社 23 日称,全面禁止核试验条约组织周二发表声明称,两周前在日本和俄罗斯的检测站意外检测到来自朝鲜 2 月核试验的放射性气体,这或许提供了朝鲜核试验的首个“确凿证据”。

25 日是朝鲜人民军 81 周年建军节,目前朝鲜国内异常平静。据朝中社报道,庆祝朝鲜人民军创建 81 周年的中央报告大会 24 日在平壤 4·25 文化会馆举行,当天还有向大城山革命烈士陵园和爱国烈士陵园分别敬献花圈的仪式等活动。23 日,人民代表团慰问探望了朝鲜人民军各部队,同时转赠

最高司令官金正恩的礼物仪式在各部队分别举行。

韩联社 24 日分析,朝鲜如此平静庆祝建军节的主要原因是,今年不是逢“5”或逢“10”周年纪念日,此外也与朝鲜战争停战 60 周年也不无关联。因为在今年 2 月的政治局会议上,朝鲜决定在 7 月 27 日“战胜节”(朝鲜战争停战协定签署日)60 周年举行阅兵仪式、平壤市群众大会、大型团体操“阿里郎”等。韩国“TV 朝鲜”24 日则报道说,韩国政府消息人士表示,可以确信朝鲜不会在建军节当天举行有导弹和机械化部队参加的大规模阅兵式。即便举行阅兵式,也将是小规模。

(本版稿件均据新华社)

## 芦山地震已发生余震 4615 次 超 54 小时未发生 4 级以上余震

据国家地震台官方微博消息,截至 25 日 12 时共记录到余震 4615 次,其中 3 级以上余震 108 次;5.0 到 5.9 级间 4 次,4.0 到 4.9 级间 21 次,3.0 到 3.9 级间 83 次,目前最大余震为 5.4 级。另外,22 日到 23 日增加了 1294 次余震,23 日到 24 日增加了 631 次余震,24 日到 25 日增加了 527 次余震,目前超过 54 个小时未发生 4 级以上余震。

另据报道,截至 24 日 14 时 30 分,四川省芦山“4·20”7.0 级强烈地震共计造成 196 人死亡,失踪 21 人,11470 人受伤。

## 宜宾发生 4.8 级地震 已有 24 人受伤

据中国地震台网中心网站消息,四川省宜宾市长宁县、珙县、兴文县交界,北京时间 25 日 6 时 10 分,发生 4.8 级地震,震中位于北纬 28.4、东经 104.9,震源深度 4 公里。截至上午 10 时,长宁县已有 24 人受伤。

据悉,地震发生后,宜宾市防震减灾局、宜宾市应急办、宜宾市卫生、民政、公安等部门和应急救援队伍已赶赴灾区进行抢险救援。

记者从宜宾市政府获悉,据初步统计,截至 25 日上午 10 点,长宁县已有 24 人受伤,倒塌房屋 24 间,4000 余间房屋受损。地震震区具体受灾情况正在进一步统计中。